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rilor județene și a conexiunilor regionale
Educație: Reabilitarea și dotarea școlilor, grădi-
nițelor și campusurilor profesionale
Mobilitate urbană: Transport public verde, piste 
de biciclete și regenerare urbană
Eficiență energetică: Izolarea termică a clădirilor 
publice și a blocurilor de locuințe

Sprijin IMM-uri: Granturi pentru digitalizare, teh-
nologizare și creșterea competitivității
Cultură și patrimoniu: Restaurarea monumente-
lor istorice și punerea lor în valoare
Infrastructură verde.
Prin semnarea acestor convenții se asigură lan-
sarea rapidă a apelurilor de proiecte.
Totodată, beneficiarii publici (primării, consilii ju-
dețene) și privați (IMM-uri) au garanția bugeta-
ră că cererile de prefinanțare, rambursare sau 
plată vor fi decontate fără blocaje financiare.
În același timp, se reduc termenele de verifi-
care a documentelor la nivel central și res-
ponsabilitatea se transferă direct echipelor 
tehnice din teritoriu - cum este în cazul PTJ.

Vor fi finanțate noi investiții în 
mobilitate urbană, regenerare 
urbană, eficiența energetică a 
clădirilor de locuit
Prin PR Centru vor fi finanțate proiecte repre-
zentând investiții ale autorităților publice locale 

în mobilitate urbană, regenerare urbană, efici-
ența energetică a clădirilor de locuit, precum și 
în modernizarea instituțiilor de învățământ și 
construirea de școli verzi.
Procesul de finanțare prin aceste instrumente 
este însă în curs de implementare și desfășura-
re, de aceea momentan nu sunt proiecte sem-
nate în baza acestei convenții.
Deciziile de investiții vor fi astfel luate mai 
aproape de comunități și de nevoile reale ale 
regiunilor, cu susținerea infrastructurii de afa-
ceri și a parcurilor industriale prin granturi și 
scheme de ajutor de stat dedicate atragerii de 
investiții private și dezvoltării de noi capacități 
de producție în regiuni.

Noi apeluri de proiecte vor fi 
lansate în perioada următoare
În temeiul convenției semnate de Ministerul 
Finanțelor, în perioada următoare ADR Centru 
are în vedere lansarea unor noi apeluri de pro-
iecte, precum și supracontractarea proiectelor 
aflate în diferite stadii de evaluare.

Ovidiu Bălan, director general al Autorității de Management pentru Programul 
Regional, ADR Sud-Vest Oltenia

Proiecte suplimentare de 363 milioane euro  
peste alocarea financiară inițială a programului

Aplicarea unui mecanism de supracontractare 
de 30 % la nivelul Programului Regional Sud-
Vest Oltenia 2021–2027 a fost aprobată în luna 
mai de către Ministerul Finanțelor.
Această măsură creează posibilitatea contrac-
tării unor proiecte suplimentare în valoare de 
aproximativ 363 milioane euro peste alocarea 
financiară inițială a programului.
Valoarea exactă a proiectelor care vor fi contrac-
tate în baza acestei supracontractări va fi stabilită 
în funcție de evoluția implementării Programului 
Regional Sud-Vest Oltenia, respectiv de gradul de 

lansare a apelurilor de proiecte, rezultatele proce-
sului de evaluare și selecție, precum și de ritmul 
contractării și implementării proiectelor.
În acest context, Autoritatea de Management 
pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia va 
utiliza mecanismul de supracontractare într-o 
manieră flexibilă și responsabilă, pentru a răs-
punde nevoilor reale de dezvoltare a regiunii și 
pentru a asigura valorificarea integrală a opor-
tunităților de finanțare disponibile.
Prin această abordare se urmărește maximiza-
rea absorbției fondurilor europene, reducerea 
riscului de dezangajare a fondurilor și susține-
rea unui număr cât mai mare de investiții cu im-
pact economic și social semnificativ pentru ju-
dețele din regiunea Sud-Vest Oltenia.

Proiecte, aflate pe lista de rezervă, 
au șanse la finanțare
În prezent, printre cele mai importante proiecte 
aflate pe lista de rezervă și care au șanse ridica-
te de a beneficia de finanțare prin utilizarea cre-
ditelor de angajament rezultate din mecanismul 
de supracontractare se numără investițiile des-
tinate creșterii eficienței energetice, respectiv:

•	 Creșterea eficienței energetice și măsuri pen-
tru utilizarea unor resurse regenerabile de 
energie la Liceul Teoretic (fost Liceul 
Industrial) “Mihai Viteazul”, Corp C1, din 
Municipiul Băilești - valoare solicitată de 
23.586.198 lei

•	 Renovare energetică Liceul Tehnologic Henri 
Coanda - Corp C1 Municipiul Târgu Jiu - valoa-
re solicitată de 40.858.017 lei.

Fondurile suplimentare vor fi 
direcționate către proiecte viabile 
încă din cursul acestui an
Pentru valorificarea oportunității create prin 
aprobarea supracontractării și pentru asigura-
rea utilizării cât mai rapide a fondurilor supli-
mentare disponibile, Autoritatea de 
Management pentru Programul Regional Sud-
Vest Oltenia va implementa o serie de măsuri 
operaționale și administrative.
În primul rând, va fi accelerat procesul de evaluare, 
selecție și contractare a proiectelor depuse, astfel 
încât proiectele mature și eligibile să poată intra 
cât mai rapid în etapa de implementare. Totodată, 
vor fi analizate oportunitățile de lansare a unor 
noi apeluri de proiecte în cadrul priorităților unde 
există cerere ridicată și capacitate de absorbție.
De asemenea, vor fi revizuite și adaptate meto-
dologiile și criteriile de selecție, acolo unde este 
necesar, pentru a crea premisele unei utilizări 
eficiente a mecanismului de supra-contractare 
și pentru a facilita finanțarea proiectelor cu cel 
mai mare impact asupra dezvoltării regionale.
Un alt obiectiv important îl reprezintă consoli-
darea și dezvoltarea portofoliului de proiecte 
mature, prin colaborarea permanentă cu bene-
ficiarii și prin identificarea investițiilor care pot 
fi pregătite și contractate într-un termen scurt.
Aceste măsuri vor contribui la direcționarea ra-
pidă a fondurilor suplimentare către proiecte 
viabile și la creșterea gradului de absorbție a 
fondurilor europene în regiunea Sud-Vest 
Oltenia încă din cursul acestui an. n
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Finanțare


